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1. Slovo úvodem 
Vážení spoluobčané, rekreanti a přátelé obcí Kaliště a Býkovec. 

Rok se nám přehoupl do svého finále. Začínáme bilancovat rok 2025, tedy co se nám povedlo                  
a v čem se nám dařilo méně. Můžeme říci, že v našich malých vesničkách se toho letos provedlo 
dost, přestože jsou činnosti limitovány naším malým rozpočtem. Povedla se například opravit část 
vodovodu před obecním úřadem v Kalištích. Tato akce byla spolufinancována Krajem Vysočiny – 
z fondu obnovy venkova Vysočiny. Dále pak proběhla oprava prasklého vodovodního potrubí u horní 
nádrže na návsi. Kraj nás také podporoval v provozování našeho obecního obchůdku projektem 
Podpora venkovských služeb. V Býkovci se nám povedlo za velké finanční pomoci občanů vysvětit 
pomník Padlým první světové války. K těmto větším akcím probíhaly další drobnější činnosti spojené 
s běžným provozem obce. 

Jménem celého zastupitelstva bych Vám rád popřál do nového roku 2026 hodně zdraví a mnoho 
osobních i pracovních úspěchů. 

                                     Jan Šindelář, místostarosta 

2. Informace obecního úřadu 
Jsme na prahu nového roku a je na čase bilancovat a také plánovat akce na rok příští. Některé 
realizované akce již prozradil kolega místostarosta Honza Šindelář v úvodníku, tak to nebudu 
opakovat. Letos se nám taky podařilo nainstalovat a zprovoznit 2 fotovoltaické elektrárny                       
na budovách obecního obchůdku a mateřské školy, které by měly v budoucnu ušetřit náklady              
za spotřebovanou elektrickou energii. Jelikož je cena vykupované vyrobené elektrické energie               
z fotovoltaik směšně nízká a předpokládám, že hlavně v létě bude vyrobené elektrické energie víc, 
než obě místa spotřebují (navíc bývá školka o prázninách měsíc zavřená), pokusím se dotáhnout 
projekt sdílení el. energií mezi odběrnými místy obce, např. na veřejné osvětlení nebo provoz 
čerpadla na pitnou vodu. S novou paní ředitelkou mateřské školy paní Jaroslavou Lojkovou jsme se 
v zastupitelstvu domluvili, že bude nově obec hradit spotřebovanou elektrickou energii MŠ a              
od ledna také hradit práci nepedagogických zaměstnanců v rámci diskutabilních změn financování 
školství schválených minulou vládou ČR, pro kterou doposud nemáme dostatek informací.  
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Mimochodem paní ředitelce rád poděkoval za to, že navázala na tradice zavedené její bezvadnou 
předchůdkyní paní Mirkou Kadlecovou a 6. prosince uspořádala další moc povedené sousedské 
setkání s vystoupením dětí z mateřské školy, na kterém byl opět zcela plný kulturní dům rodičů a 
příbuzných dětí.  

      
Týden před sousedským setkáním nám děvčata z MŠ pomohla zorganizovat slavnostní rozsvěcení 
vánočního stromečku. Děkuji všem zaměstnancům naší mateřinky, jak se starají o děti i o nás – 
externí strávníky a přispívají tím k šíření dobrého jména naší školky v širokém okolí. Chtěl bych také 
poděkovat Míle a Zdeňkovi Andělovým za instalaci betléma na návsi, Jitce a Mirkovi Fišerovým            
za výzdobu stromečku a Anetě Štěpanovské za výzdobu stromečku před obchůdkem. V neposlední 
řadě bych chtěl poděkovat pánům Pepovi a Tomáši Kalců za jejich práci pro obec. Pokud jsem snad 
někomu zapomněl poděkovat, tak se omlouvám a děkuji mu rovněž… 

   
Na podzim proběhl letos druhý svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu, při kterém se sešlo 
opět nemálo haraburdí. Poplatek za svoz odpadu se na příští rok nemění a zůstává na ceně jeden 
tisíc korun na poplatníka. Bohužel se každoročně zvyšuje cena na svoz odpadu a tím se zvyšuje 
částka, kterou doplácí obec ze svého rozpočtu… Obec kromě jiných příjmů dostává nemálo peněz  
ze státního rozpočtu v rámci rozpočtového určení daní na každého trvale hlášeného občana. Apeluji 
proto na všechny, kdož se v naší obci zdržují po většinu roku, aby si u nás zřídili trvalý pobyt. Vyřízení 
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je v době úředních hodin obecního úřadu otázkou několika minut a obci to v následujícím roce, kdy 
se v lednu počítá počet trvale hlášených obyvatel, přinese zvýšení příjmů. A ty nutně potřebujeme, 
pokud budeme chtít zrealizovat naplánované investiční akce – novou místní komunikaci k parcelám 
„pod rozvaděčem“ (mimochodem její neexistence je překážkou ke kolaudaci novostavby domu 
jedné mladé rodiny), dále plánovanou opravu části vodovodu, opravu pláště bytového domu a další. 

V září v obchůdku na vlastní žádost skončila paní Majka Horáková. Její místo vedoucí myslím skvěle 
zastala paní Ilona Škodová, která se střídá po týdnu s  paní Martinou Součkovou. Občas nám 
vypomůže také Jitka Fišerová. Chtěl bych všem jmenovaným poděkovat za zvládnutí vánočního a 
silvestrovského provozu a chtěl bych moc poděkovat také vám všem, kteří do našeho obchůdku 
chodíte nakupovat. A vy ostatní se polepšete a přijďte se k nám alespoň občas podívat…  

   
A abych nezapomněl - v obecním obchůdku máme nové telefonní číslo: 721 103 186. 
 

Těším se na setkání s vámi na všech akcích pořádaných obcí i dobrovolnými hasiči.                                                                

                                                                  Ing. František Szczyrba, starosta obce 

3. Poděkování 
Rád bych tímto co nejsrdečněji poděkoval všem spoluobčanům, kteří si našli v tomto předvánočním 
shonu dne 20. 12. 2025 v pravé poledne volnou chvilku a přišli naposledy doprovodit a rozloučit se 
s naší milovanou manželkou, maminkou, babičkou, sestrou, švagrovou, tchýní a tetou paní 
Bohdankou Lojdovou do kostela Zjevení Tří Králů v Panský Dubenkách a na místní hřbitov, která 
zemřela v ranních hodinách 12. 12. 2025 v nemocnici Svaté Zdislavy v Mostišti u Velkého Meziříčí  
po dvojnásobné mozkové příhodě, která se udála 3. 7. 2025 doma. Též děkuji všem, kteří přinesli    
na poslední rozloučení květinové dary a uctili tak její památku. 

Chci ale poděkovat a to jmenovitě panu starostovi ing. Františku Szczyrbovi za jeho osobní návštěvu 
mé manželky Dany v nemocnici Svaté Zdislavy v Mostišti. 

Nakonec poděkuji členkám a členům místního SDH, kteří připravili malé občerstvení  a obsloužili nás 
po pohřbu v místním kulturním domě. Ještě jednou a naposledy můj největší dík Vám všem.          

Jan Lojda, manžel                                                              
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4. Co je nového v Býkovci? 
                                                                                                                             

Vážení spoluobčané, milí přátelé. V Býkovci to žije!  

 

Zpívání koled a vánočních písní 
 
V sobotu 13. prosince v podvečer se uskutečnilo tradiční zpívání koled a vánočních písní v Býkovci u 
kapličky. Soubor místních amatérských hudebníků pod vedením Antonína Veselého letos obohatily 
nové tváře: Eliška Venkrbcová (flétna), Klára Kosová (housle) a Luboš Neuwirth (trubka), kteří svým 
hudebním doprovodem přispěli k příjemné sváteční atmosféře. Tuto předvánoční dobu a prostor 
pro sousedské setkání doplnilo drobné občerstvení – nechyběl voňavý svařák, punč, domácí vánočka 
ani vánoční cukroví.  

Během této akce proběhla také sbírka pro Sdílení Telč. Zapečetěnou kasičku přivezla paní Milena 
Kopečná ze Sdílení. Díky štědrosti účastníků se vybralo celkem 8 174 Kč. Všem dárcům i účinkujícím 
děkujeme za jejich podporu a krásný společný zážitek. 

   
 

Přání do nového roku 

Vážení obyvatelé a chalupáři z Býkovce a Kališť 

do nového roku 2026 Vám přejeme především pevné zdraví, osobní pohodu a mnoho radosti v kruhu 
Vašich blízkých. Ať je nadcházející rok naplněn klidem, vzájemnou ohleduplností, dobrými 
sousedskými vztahy a úspěchy v osobním i pracovním životě.  

Za osadní výbor Býkovec přejeme, aby se Vám v našich obcích dobře žilo i odpočívalo. 

Vladimír Morava a Jindřiška Kučerová 

 

 

Článek pana hejtmana Martina Kukly vložen jako příloha 
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5. Luštění o ceny  
Milí luštitelé, luštěte s námi tentokrát křížovku. 
Manžel: „Ten náš syn je tak hloupej, až to bolí.“  Manželka se usměje a odpoví: „ ……“   
Dokončení v tajence. 

VODOROVNĚ: 
1. Iniciály autora Tyrolských elegií;  
           bývalý český politik; citoslovce smíchu; 
2. Pták běžec; graffitista; 
3. Malé plavidlo; částice;  
4. Odbytiště; tajný vyslanec;  
5. Odlišná nářečně; kontrola pokladny;  
6. Badatel; název Macharovy sbírky; 
7. Konec modlitby; korálový útes; 
8. Značka tiskáren; umělecká škola; 
9. Bramborový plátek; získat odvahu; 
10. Bulharsky „jestliže“; text k opeře; 
11. Ťulpas; tur; 
12. Druh kalhot; přikrývky; 
13. Vzácný minerál; dostihový pes; 
14. Tvarohová pochoutka; šňůra; 
15. Rusky „od“; chomáč; polovina; 
16. Iniciály fotbalisty Ionescu; zajisté;  
           vyplísnit expresivně;    
SVISLE: 
A     Indické sídlo; iniciály brankáře Viktora; 
upozornění; asistence;                                                                                                       
B     Materiálně; druh tkaniny; usrknouti;                                                                                                                                    
C     1. díl tajenky;                                                                                                                                                                               
D     Hydrid draselný; starozákonný prorok; odveta 
zastarale;                                                                                                                                                       
E      Královská skotská akademie zkr.; vzdech 
raněného; staré zbraně; značka rankeru;                                                                                      
F      Anglicky „nahoru“ ; ekonomický zkr.; chladna; 

pražský stavební podnik;                                                                                                                                  
G     Krystalický vápenec; výhry v loterii; citoslovce chrápání;                                                                                             
H     Ruský revolucionář; východoasijský veletok; druh bonbonu;  
I      2. díl tajenky;                                                                                                                                                                        
J      Jméno Guevary; italská řeka; přesto; spojka;                                                                                                                                  
K     Slovenská plošná míra; anglicky „vířit“; proudy; vyčnívat knižně;       

A ještě si zkuste vyluštit tento úkol: Z každého z následujících slov, krom 
jednoho, se dá přesmyčkou vytvořit jiné slovo. Vaším úkolem je tato nová slova 
vytvořit, přičemž každé nové slovo musí obsahovat všech šest písmen slova 
původního. Dále musíte najít to slovo, za kterého jiné slovo vytvořit nejde. 
KAKOST                                    DAKOTA                           KARETA 
OKLIKA                                     TLUMOK                          STOLEK 
A jedna otázka mimo soutěž – poznáte, kdo se skrává pod maskou čerta? 
 
Ze správných odpovědí na minulé luštění vybrala podle zaslaných výsledků autorka luštění, paní  Libuše Pulkrabová, 
tyto vítěze: na prvním místě paní Marii Matějkovou, na druhém pana Antonína Marka a na třetím paní Olgu Lojdovou. 
Vítězové získávají vouchery v celkové hodnotě 300, 200 a 100 korun na nákup zboží v obecním obchůdku. 
Blahopřejeme! Zkuste štěstí taky a luštěte! Odpověď zašlete do konce srpna na adresu redakce: 
zpravodajkaliste@centrum.cz  nebo vhoďte napsanou na lístku do schránky u OÚ. Uveďte prosím své jméno, příjmení 
a číslo domu.  Výherce odměníme opět vouchery a zveřejníme v příštím čísle Zpravodaje. 

Připravila Líba Pulkrabová 
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   Obecní obchůdek „U lípy“ Kaliště      Akce leden 2026 
 

Kozel 11o 
0,5 l, sklo 

        

 1590   
 1790

 

Hamburger mražený 

Pajero, 4 x 100 g 

6990 8750
 

Woolite keratin 

Prací gel, 5 l 

 

215,-   
 251,- 

Debrecínské párky  

Krahulík, 1 kg  

169,- 179,- 
 

Mamba fruit, tropik 
Storck, 4 x 26,5 g  

2290 2090 

Maso na objednávku 
Prantl, Krahulík 1 kg  AKCE 

 

Vepřový ořez 105,- 125,-

Vepřová kotleta 130,- 150,-

Vepřový bok b.k. 135,- 150,-

Vepř. krkovice 150,- 170,-

Uzené.v.ocásky 115,- 125,- 

Polárkový dost vanilka 
Pinko, Eisberg 615 g 

 

 
2150  2790

 
 

Melta sypaná originál 
Kávoviny, 500 g 

 

5250 
 

6390 

Yummy čokoláda mix 
Millano, 125 g  

     

2150  2490
 

 

Ve svátky vždy zavřeno. Pečivo raději na objednávku! Těší se na Vás kolektiv obecního obchůdku Kaliště! 
Telefon do obchůdku: 721 103 186 Nové telefonní číslo !!!                                        Tiskové chyby vyhrazeny. 

Otevírací doba: Pondělí 7:00 – 12:00  12:30 – 14:30  
 

Úterý 7:00 – 12:00                                                
Středa 7:00 – 12:00  12:30 – 14:30                       
čtvrtek 7:00 – 12:00  

 

pátek 7:00 – 12:00  12:30 – 14:30   
sobota 7:00 – 10:30 

 

neděle    zavřeno                                    
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6. Připravované akce 
 
V prvním čtvrtletí roku 2026 jsou naplánovány tyto akce: 
 

28. 2. 2026 
sobota 

Hasičský ples 
hraje skupina J.I.P band a hosté 

Začátek ve 20 hodin  
v KD v Kališti 

únor 2023* 
sobota 

Masopustní průvod a poté posezení 
tradiční průvod masek a posezení s hudbou 

Sraz masek ve 13:30 
v KD v Býkovci 

březen 2026* 
sobota 

Retro diskotéka 
hraje DJ  

Začátek ve 20 hodin  
v KD v Kališti 

* (přesný termín bude upřesněn na letácích) 
 

7. Životní jubilea a blahopřání 
 

Významné životní jubileum oslaví tito občané: 

20 let oslaví dne 18. ledna slečna Žaneta Murová, Kaliště  

50 let oslaví dne 19. ledna paní Hana Prchalová, Kaliště  

80 let oslaví dne 1. února paní Marie Kučerová, Býkovec 

60 let oslaví dne 9. února pan Jan Šindelář, Kaliště 

20 let oslaví dne 13. března slečna Alena Kudrnová, Býkovec 

55 let oslaví dne 14. března paní Renáta Pospíchalová, Kaliště 

60 let oslaví dne 26. března paní Stanislava Matějková, Kaliště 

Všem jmenovaným přejeme hodně zdraví, pohody a životního optimismu do dalších let! 

 

 

V pátek 12. prosince 2025 zemřela ve věku 78 let paní Bohdanka Lojdová. 

Se zesnulou proběhlo rozloučení v sobotu 20. prosince 2025 ve farním kostele Zjevení páně 

v Panských Dubenkách. Po mši byla uložena na zdejším hřbitově do rodinného hrobu. 

Čest její památce! 
 

 

 

Zpravodaj vydává obecní úřad Kaliště, registrováno ministerstvem kultury ev. č. MK ČR E 21901 
Pokud chcete přispět do příštího čísla, zašlete prosím elektronicky svůj příspěvek na adresu:
zpravodajkaliste@centrum.cz.   
Děkujeme Vám za Vaše podněty a za Váš zájem.  Občané, slavící životní jubileum, souhlasili se zveřejněním svého jména a věku ve Zpravodaji. 
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Kraj Vysočina pomáhá městům i obcím 
Kraj Vysočina má schválený rozpočet na rok 2026. Jde o jeden z nejdůležitějších 
dokumentů, kterým se bude v následujících dvanácti měsících řídit finanční fungování 
kraje. Kraj bude v příštím roce hospodařit s příjmy 22,37 miliardy korun a s výdaji 24,40 
miliardy korun. Rozdíl mezi příjmy a výdaji budou krýt peníze, které kraj uspořil 
v minulých letech. Zásadní prioritou nového rozpočtu jsou investice. Opět stoupnou 
výdaje na výstavbu a modernizaci budov i silnic. Důraz klademe také na zajištění 
sociálních služeb, zdravotnictví a rozvoj školství. Další prioritou je pak realizace 
projektů spolufinancovaných z evropských zdrojů, zásadně posílí kapitola požární 
ochrany a IZS, což se odrazí v podpoře jak dobrovolných, tak profesionálních hasičů. A 
to je opravdu dobrá zpráva pro obce, kde sbory dobrovolných hasičů zajišťují nejen 
ochranu životů a majetků před požáry a mimořádnými událostmi, ale starají se často i 
o spolkový život v obcích včetně sportovních aktivit. Dobrovolným sborům bude 
navýšen příspěvek na akceschopnost v průměru o 10 tisíc korun na jednotku. Celkem 
z krajského rozpočtu odejde za tímto účelem 10,4 milionu korun, což je o 7,7 milionu 
korun více než loni. Připraveny jsou i další peníze na podporu nákupu dopravních 
automobilů, opravy zbrojnic, pořizování vozíků nebo nových CAS, na které se zásadně 
zvedne dotace ze současných 500 tisíc korun na 2,5–3 miliony korun. Kraj Vysočina je 
také připraven spolufinancovat pořízení až pěti kusů stříkaček pro Krajské sdružení 
dobrovolných hasičů. Ty by měly být využity nejen pro požární sport. 

Dopravní stavby 

Mezi další zásadní výdaje kraje budou patřit ty na modernizaci a opravy silnic, mostů a 
také na stavby – například nových obchvatů. Zahájíme stavbu obchvatu Slavětic nebo 
Velkého Meziříčí a průtahu města Kamenice nad Lipou, pokračovat budou stavby 
obchvatů Brtnice a Zašovic. Dokončíme stavby Pacov–Lukovec, 1. stavba, Dalečín–
Unčín, 1. etapa, evropské peníze nám pomohou se stavbou Dobrá nad Sázavou – Světlá 
nad Sázavou. Celkem v roce 2026 budeme do modernizace a opravy silniční sítě po celé 
Vysočině investovat více než 2,5 miliardy korun.  

Dopravní obslužnost 

V nadcházejícím roce budou linkovou autobusovou dopravu provozovat v regionu čtyři 
dopravci: ICOM transport, TRADO-BUS, ČSAD AUTOBUSY České Budějovice a 
společnost ZDAR. Za jejich služby kraj zaplatí 853 milionů korun. Na dráze přepravu 
cestujících zajistí dopravci České dráhy a Railway Capital za 815 milionů korun. V praxi 
odjedou autobusy 26 milionů kilometrů a vlaky 4,7 milionu vlakokilometrů. Jde fakticky 
o peníze, které kraj ušetří cestujícím. A navíc stále platí, že žáci, studenti a senioři 
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mohou při cestování se sedmidenní jízdenkou i v roce 2026 žádat o mimořádný 
příspěvek ve výši 25 % základního jízdného. Více informací na idsvdv.cz. 

Fond Vysočiny 

Obcím pomohou mimo jiné krajské peníze rozdělované v rámci plánovaných dotačních 
titulů Fondu Vysočiny. V roce 2026 bude k dispozici téměř dvojnásobná alokace fondu 
a Kraj Vysočina je připravený rozdělit více než 800 milionů korun. Kde obcím pomohou? 
Například program Stavby ve vodním hospodářství nabídne až 120 milionů korun, 
program Obnova venkova Vysočiny posílil na 105 milionů korun, navýšeny jsou peníze 
i v programu Provozování domácí specializované paliativní péče a významně se rozšířila 
podpora v programu Sportovní centra pro talentovanou mládež, kde rozdělíme 21 
milionů korun. V programu Vysočina žije je připraveno 14 milionů korun. Novinkou 
dotační politiky kraje je rozšířený program Sportovní a kulturní infrastruktura. Mohou 
z něj čerpat VŠECHNA města i obce, například na stavbu nebo obnovu sportovních hal, 
hřišť, bazénů, kulturních domů. V tomto programu rozdělíme příští rok 350 milionů 
korun. Navíc plánujeme, že tento program vypíšeme každoročně do konce našeho 
volebního období, takže v souhrnu přesáhneme jednu miliardu korun. 

Zdravotnictví a sociální služby 

Budeme pokračovat v náborové politice lékařských i nelékařských profesí, podpoře 
vzniku nových stomatologických i pediatrických ordinací. Ruku v ruce s tím bude 
pokračovat i budování infrastruktury našich krajských nemocnic a zdravotnické 
záchranné služby. Pro ni už začátkem roku 2026 otevřeme nové výjezdové stanoviště 
v Bystřici nad Pernštejnem. A další v Humpolci, Velkém Meziříčí nebo Náměšti nad 
Oslavou a Pacově intenzivně připravujeme. Parkovací domy nejen pro zaměstnance, 
ale i pacienty a širokou veřejnost bude mít Nemocnice Jihlava, Nové Město na Moravě 
a v budoucnu i Havlíčkův Brod. Po/rostou i nové pavilony: dialýza v Novém Městě, 
pavilon LDN a paliativy v Třebíči, opravíme stravovací provoz a prádelnu pro Nemocnici 
Pelhřimov, připravuje se dostavba areálu Nemocnice Havlíčkův Brod. V sociálních 
službách kromě velké podpory rozvoje terénních služeb nebo paliativní péče 
připravujeme nebo podpoříme navýšení počtu lůžek v pobytových zařízeních až o 600 
míst, a to například v Jihlavě, Ždírci, Třebíči nebo Žďáře nad Sázavou a Rouchovanech.  

Máme před sebou rok, který bude velkou výzvou. Rozpočet na rok 2026 je realistický, 
nejsou v něm žádné plané sliby, je proinvestiční a cílí na skutečný užitek obyvatel kraje. 
Je o jasných prioritách. Proměníme ho v reálné výsledky, které budou viditelné každý 
den. Více o aktivitách Kraje Vysočina na www.kr-vysocina.cz. 

Přeji Vám úspěšný rok 2026, plný pohody a pevného zdraví. 

Martin Kukla, hejtman Kraje Vysočina 
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Kraj Vysočina pomáhá městům i obcím 
Kraj Vysočina má schválený rozpočet na rok 2026. Jde o jeden z nejdůležitějších 
dokumentů, kterým se bude v následujících dvanácti měsících řídit finanční fungování 
kraje. Kraj bude v příštím roce hospodařit s příjmy 22,37 miliardy korun a s výdaji 24,40 
miliardy korun. Rozdíl mezi příjmy a výdaji budou krýt peníze, které kraj uspořil 
v minulých letech. Zásadní prioritou nového rozpočtu jsou investice. Opět stoupnou 
výdaje na výstavbu a modernizaci budov i silnic. Důraz klademe také na zajištění 
sociálních služeb, zdravotnictví a rozvoj školství. Další prioritou je pak realizace 
projektů spolufinancovaných z evropských zdrojů, zásadně posílí kapitola požární 
ochrany a IZS, což se odrazí v podpoře jak dobrovolných, tak profesionálních hasičů. A 
to je opravdu dobrá zpráva pro obce, kde sbory dobrovolných hasičů zajišťují nejen 
ochranu životů a majetků před požáry a mimořádnými událostmi, ale starají se často i 
o spolkový život v obcích včetně sportovních aktivit. Dobrovolným sborům bude 
navýšen příspěvek na akceschopnost v průměru o 10 tisíc korun na jednotku. Celkem 
z krajského rozpočtu odejde za tímto účelem 10,4 milionu korun, což je o 7,7 milionu 
korun více než loni. Připraveny jsou i další peníze na podporu nákupu dopravních 
automobilů, opravy zbrojnic, pořizování vozíků nebo nových CAS, na které se zásadně 
zvedne dotace ze současných 500 tisíc korun na 2,5–3 miliony korun. Kraj Vysočina je 
také připraven spolufinancovat pořízení až pěti kusů stříkaček pro Krajské sdružení 
dobrovolných hasičů. Ty by měly být využity nejen pro požární sport. 

Dopravní stavby 

Mezi další zásadní výdaje kraje budou patřit ty na modernizaci a opravy silnic, mostů a 
také na stavby – například nových obchvatů. Zahájíme stavbu obchvatu Slavětic nebo 
Velkého Meziříčí a průtahu města Kamenice nad Lipou, pokračovat budou stavby 
obchvatů Brtnice a Zašovic. Dokončíme stavby Pacov–Lukovec, 1. stavba, Dalečín–
Unčín, 1. etapa, evropské peníze nám pomohou se stavbou Dobrá nad Sázavou – Světlá 
nad Sázavou. Celkem v roce 2026 budeme do modernizace a opravy silniční sítě po celé 
Vysočině investovat více než 2,5 miliardy korun.  

Dopravní obslužnost 

V nadcházejícím roce budou linkovou autobusovou dopravu provozovat v regionu čtyři 
dopravci: ICOM transport, TRADO-BUS, ČSAD AUTOBUSY České Budějovice a 
společnost ZDAR. Za jejich služby kraj zaplatí 853 milionů korun. Na dráze přepravu 
cestujících zajistí dopravci České dráhy a Railway Capital za 815 milionů korun. V praxi 
odjedou autobusy 26 milionů kilometrů a vlaky 4,7 milionu vlakokilometrů. Jde fakticky 
o peníze, které kraj ušetří cestujícím. A navíc stále platí, že žáci, studenti a senioři 
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mohou při cestování se sedmidenní jízdenkou i v roce 2026 žádat o mimořádný 
příspěvek ve výši 25 % základního jízdného. Více informací na idsvdv.cz. 

Fond Vysočiny 

Obcím pomohou mimo jiné krajské peníze rozdělované v rámci plánovaných dotačních 
titulů Fondu Vysočiny. V roce 2026 bude k dispozici téměř dvojnásobná alokace fondu 
a Kraj Vysočina je připravený rozdělit více než 800 milionů korun. Kde obcím pomohou? 
Například program Stavby ve vodním hospodářství nabídne až 120 milionů korun, 
program Obnova venkova Vysočiny posílil na 105 milionů korun, navýšeny jsou peníze 
i v programu Provozování domácí specializované paliativní péče a významně se rozšířila 
podpora v programu Sportovní centra pro talentovanou mládež, kde rozdělíme 21 
milionů korun. V programu Vysočina žije je připraveno 14 milionů korun. Novinkou 
dotační politiky kraje je rozšířený program Sportovní a kulturní infrastruktura. Mohou 
z něj čerpat VŠECHNA města i obce, například na stavbu nebo obnovu sportovních hal, 
hřišť, bazénů, kulturních domů. V tomto programu rozdělíme příští rok 350 milionů 
korun. Navíc plánujeme, že tento program vypíšeme každoročně do konce našeho 
volebního období, takže v souhrnu přesáhneme jednu miliardu korun. 

Zdravotnictví a sociální služby 

Budeme pokračovat v náborové politice lékařských i nelékařských profesí, podpoře 
vzniku nových stomatologických i pediatrických ordinací. Ruku v ruce s tím bude 
pokračovat i budování infrastruktury našich krajských nemocnic a zdravotnické 
záchranné služby. Pro ni už začátkem roku 2026 otevřeme nové výjezdové stanoviště 
v Bystřici nad Pernštejnem. A další v Humpolci, Velkém Meziříčí nebo Náměšti nad 
Oslavou a Pacově intenzivně připravujeme. Parkovací domy nejen pro zaměstnance, 
ale i pacienty a širokou veřejnost bude mít Nemocnice Jihlava, Nové Město na Moravě 
a v budoucnu i Havlíčkův Brod. Po/rostou i nové pavilony: dialýza v Novém Městě, 
pavilon LDN a paliativy v Třebíči, opravíme stravovací provoz a prádelnu pro Nemocnici 
Pelhřimov, připravuje se dostavba areálu Nemocnice Havlíčkův Brod. V sociálních 
službách kromě velké podpory rozvoje terénních služeb nebo paliativní péče 
připravujeme nebo podpoříme navýšení počtu lůžek v pobytových zařízeních až o 600 
míst, a to například v Jihlavě, Ždírci, Třebíči nebo Žďáře nad Sázavou a Rouchovanech.  

Máme před sebou rok, který bude velkou výzvou. Rozpočet na rok 2026 je realistický, 
nejsou v něm žádné plané sliby, je proinvestiční a cílí na skutečný užitek obyvatel kraje. 
Je o jasných prioritách. Proměníme ho v reálné výsledky, které budou viditelné každý 
den. Více o aktivitách Kraje Vysočina na www.kr-vysocina.cz. 

Přeji Vám úspěšný rok 2026, plný pohody a pevného zdraví. 

Martin Kukla, hejtman Kraje Vysočina 


